

# 海丝商报

今日4版  
2022年10月12日  
壬寅年九月十七  
星期三 总第1486期  
官方微信  
新闻热线 0595-26531010



## 喜迎二十大

### 省领导带队来南安调研

本报讯（记者 颜思莲 庄晓丽）11日上午，福建省副省长林文斌带队来南安开展调研活动。

在泉州芯谷南安新能源智造产业园，林文斌一行详细了解项目的建设进度、审批进度、整体规划等情况。该项目基础设施建设总投资额约29.6亿元，致力打造成为海西、全国乃至世界级的新能源产业技术、标准、成果、装备的输出高地。林文斌表示，新能源产业发展前景广阔，南安要抢抓发展机遇，落实安全责任，明确时间节点，全力保障项目又好又快建设；要科学整体规划，主动融入全省、泉州市发展格局，加强配套设施建设，提升人才服务水平，逐步完善园区功能，做好人才“引育用留”文章，助力园区高质量发展。

海风徐徐，绿水悠悠，全长约7.2公里的五里桥畔休闲慢道景观工程景色宜人。漫步慢道，林文斌对五里桥畔生态环境整治成果表示肯定。他强调，要持续做好生态环境保护工作，妥善解决历史遗留问题，进一步完善周边停车场、公共卫生间等配套设施建设，打造群众休闲锻炼的好场所，提高群众生活幸福感。

当天，调研组一行还察看了恒陶瓷有限公司闲置低效用地盘活处置情况。据悉，恒实陶瓷原本闲置的约400亩土地采用“腾笼换鸟”和增资扩容两种方式有效盘活，其中连片成块的128亩实施除旧布新，腾笼换鸟，由恒发纸业竞得用于生产经营纸业材料；存量资产271亩实施增资扩容，盘活闲置，建设数字化卫浴产业园，目前已有7家企业入园。林文斌表示，南安采取有力措施高效盘活闲置低效用地，实现“土地存量”向“发展

流量”转变，“低效用地”向“发展质量”转变，有效释放土地活力。他强调，要持续发力，深挖存量空间，提升用地效率，以低效用地盘活赋能高质量发展；要不断引进人才，补齐道路、医疗、教育等配套设施，提高园区承载力和吸引力。

当天调研组还实地察看了石井

海峡科技生态城3号项目生态修复情况。

泉州市副市长陈小辉，南安市领

导张桂森、王连赞、陈倩、易辉泉、陈巧

英等参加有关活动。

南安每年把近八成本级财力投入民生事业，10年累计投入560多亿元  
**民生答卷有“厚度” 幸福生活有“温度”**

■本报记者 陈亮亮 黄睿超 朱晓西  
通讯员 王毅達

秋日里一个平常的日子，南安人迎着晨光开始了一天的生活。

清晨，微风习习，街边面线糊小店的热气驱散了凉意，从天边升起的暖阳唤醒睡梦中的人们；马路上，背着书包的孩子们嬉笑着向家附近的学校走去，年轻人充满活力地奔赴不同的工作岗位；公园里，老人们不紧不慢地晨练，时而掏出手机拍下晨景，镜头下的南安，天高云淡，西溪水面波光荡漾，一旁的步道干净整洁，人们脸上挂着笑容……

如此民生图景，来自每一个落到生活细微处的民生举措——更可靠的社会保障、更满意的收入、更好的教育、更高质量的医疗服务、更舒适的居住条件，让每一个南安人收获了可感可触的安全感、幸福感、获得感。

翻开近年来的民生“账本”，会发现南安每年把近八成本级财力投入民生事业，10年累计投入560多亿元，如期完成500多件为民办实事项目。10年来，南安始终“以人民为中心”的发展理念化为生动实践，加大民生投入力度，持续织密民生保障网，加快补齐民生短板……把一份份“民生清单”变为百姓的“幸福账单”。

#### 编密织牢民生“保障网”

社会保障是民生之安，关系着每一个人、每一个家庭的福祉。10年来，南安坚持民生优先，千方百计增加居民收入，加大收入分配调节力度，坚决打好脱贫攻坚战，全面提高社会保障水平。

“这几年来，低保标准调了好几次了，前不久还额外收到了一笔生活补贴金。”码头镇的张大伯是低保对象，由于身体受伤难以承受体力活，劳动能力受限，收入微薄，加之家中有残疾人、在读学生，一家人生活十分困难，每个月的低保金成了他们重要的生活保障，逐年提高的最低生活保障标准也让他们生活逐渐起色。去年，他们一家还被列入低保家庭安居建设补助对象，同年年底，一家人从砖瓦泥坯房搬进了新家。

“生活越来越有盼头。”和张大伯有着同样感受的，是南安广大困难群体，他们脸上舒展的笑容，是“民生改善”的生动注解。

10年来，南安持续推进社会保障精准化、精细化，救助标准持续提高，城市居民最低生活保障标准从每人每月380元提高到900元，农村居民最低生活保障标准从每人每月230元提高到900元，城乡分散供养特困人员、城乡集中供养特困人员最低生活保障标准分别提



市民尽情享受运动带来的快乐。

本报记者 黄奕群 摄

高到每人每月1170元和1755元。

标准不断提高的同时，基本民生保障的覆盖面也在持续扩大。

2021年末，参加基本养老、基本医疗、失业和工伤保险人数分别比2012年末增加13.25万人、9.06万人、3.71万人和8.43万人，如今，南安覆盖城乡居民的社会保障体系基本建成。

与此同时，老百姓腰间愈发沉甸甸的“荷包”更是不断为安全感“加码”。

数据无言，却最具说服力。2021年，全市居民人均可支配收入42906元。其中，城镇居民人均可支配收入比2012年增加27225元，年均增长7.5%；农村居民人均可支配收入比2012年增加15496元，年均增长9.3%；农村居民收入增速近几年明显高于城镇居民，城乡居民收入差距持续缩小。

兜底更加有力、帮扶更加精准，居民收入提高，城乡差距缩小，成为美好生活亮丽底色，一张不断织密的民生保障网，给老百姓带来稳稳的安全感。

#### 加速民生领域提质扩面

随着美好生活需求不断提升，老百姓对于公共服务的需求已不再只是“有没有”，还看重“好不好”，更关心服务质量能否更优质、更均衡。

回望过去10年，南安持续聚焦教育、医疗等重点民生领域，跑出民生建设加速度，交出了一份高分民生答卷。

“没想到在家门口也能看省里的名医！”此前，陈先生因下肢疼痛曾到多地就诊未见好转，得知南安市医院引进福建医科大学附属协和医院介入科杨维竹教授成立“名医工作室”，他慕名而来，并在医院顺利完成手术。

陈先生坦言，不仅自己的“心头大患”被化解了，全家人还免去了到省里求医的舟车劳顿，看病、手术的医保报销也很方便。

近年来，越来越多的病患切身体验了“家门口”的高水平医疗服务，这是南安扎实推进医改取得的新成效。

10年来，“健康南安”建设稳步推进，一步步撑起南安人民的健康保护伞。大力推进优质医疗资源整合提升，高位嫁接上海大学优质资源建成骨科、妇产科、神经外科、消化内科等一批高水平重点医疗学科；积极实施“人才兴医”战略，制定落实一系列高端医疗人才引进政策，建立名医工作室；2021年末，全市卫生技术人员5484人，增加280人……

“软件”要优化，“硬件”也要升级。市医院新院区、成功医院新院区、市总医院梅山院区……一座座崭新的医院拔地而起，带给群众更为舒适的就医体验；新建城市核酸检测基地、固定方舱PCR实验室、成功医院PCR实验室等，南安疾病预防控制体系建设越筑越牢。数据显示，2021年末，全市医疗卫生机构数达到1114个，比2012年末增加211个。

除医疗外，教育也是核心关键词。

近日，在南安市第一中学奎霞分校扩建一期项目施工现场，一派繁忙景象。该项目预计明年7月完工，建成后，校园环境将得到极大改善。

南安市第一中学奎霞分校扩建只是南安为市民提供更多优质教育资源的缩影。10年来，南安接续实施两轮教育发展三年行动，创新教育项目投建营一体化建设模式，累计新改扩建各类学校185所、新增优质学位6.7万个，切实办好老百姓家门口每一所学校。居民受教育程度不断提高，15岁及以上人口平均受教育年限由2010年的8.74年提高到2020年的8.94年。九年义务教育全面普及，巩固率达99%以上。2013年以来，贫困地区义务教育薄弱学校办学条件不断改善，2016年开始农村贫困家庭学生普通高中学杂费得到免除。

“幸福来敲门”，对于南安人来说，现在的生活就是走出家门，便能收获满满的幸福。

(下转4版)



兴业银行 零钱理财 就选天天宝  
兴业银行 INDUSTRIAL BANK CO., LTD.  
泉州分行

4步即购

兴业银行 App首页 天天宝 智能转入 转入成功

单客6万额度实时可用 无需手动赎回支持多场景支持  
1分起购, T+1起息 交易时间延长至17:00

现金管理好帮手 边花边赚两不误

风险提示:理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。理财非存款,产品有风险,投资需谨慎。  
详询致电:0595-86370300 兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

### 南安与福建五建 举行增资扩股合作签约

本报讯（记者 庄晓丽）11日上午，南安市能源工贸集团与福建五建集团就福建五建武荣建筑工程有限公司增资扩股合作举行签约仪式。

南安市市长王连赞，泉州市金控集团党委书记、董事长蔡洪潮，南安市副市长周全，福建五建集团总经理蔡自力现场见证签约。

据悉，经南安市人民政府同意，南安市能源工贸集团对福建五建集团全资的子公司福建五建武荣建筑工程有限公司进行增资扩股，意味着双方将在建筑业全产业链上开展全方位的合作，进一步巩固双方丰硕的合作成果，打造国企合作的生动典范，为南安市城市建设高品质发展再创新佳绩、再做新贡献。

当天还举行福建五建武荣公司揭牌仪式，参会人员考察福建五建武荣公司并召开项目合作座谈会。

### 福建2022年社区医院建设名单公布 英都中心卫生院上榜

本报讯（记者 黄睿超）近日，福建省卫生健康委员会公布2022年社区医院建设名单，28家医疗机构上榜，南安市英都中心卫生院名列其中。

根据《国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室关于深入开展“优质服务基层行”活动和社区医院建设的通知》和年度工作要求，各基层医疗卫生机构积极开展社区医院建设工作。根据各地基层医疗卫生机构自查自评情况和卫健行政部门逐级审核推荐意见，2022年7月下旬至8月上旬，省卫健委组织专家对创建机构进行现场评估，共有28所基层医疗卫生机构达到社区医院建设标准。通过评估的基层医疗卫生机构可向所在地卫生健康行政部门申请在《医疗机构执业许可证》加注社区医院为第二名称。

据悉，社区医院建设旨在优化基层医疗卫生资源配置，完善基层医疗卫生服务功能，提升基层医疗卫生服务能力，推动分级诊疗制度建设，不断提升居民对基层医疗卫生机构的信任度和利用率，让居民在“家门口”就医更方便、更舒心。

### 1—9月 政府投资总额同比上升163.65%

本报讯（通讯员 尤小珍 记者 庄晓丽）昨日，记者从南安市发改局获悉，今年初以来，该局通过减时间、减材料、减环节等方式，开通电话、网络咨询，提供延时服务、非上班时间咨询，简化审批手续，加快项目审批速度，1—9月累计审批审核项目134件，比去年同期增加9件，累计投资额95.3473亿元，比去年同期上升163.65%。其中社会事业项目59件，投资额55.6359亿元；道路桥梁基础设施项目49件，投资额23.6258亿元。

